

Среда

4

марта 1942 г.  
№ 25 (3491).

Выходит  
3 раза в неделю.  
Цена отд. номера  
10 копеек.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

XIII год издания.

Адрес: Арзамас,  
Горьковской  
области,

Гражданская  
площадь,

Дом печати.

Телефон  
редакции—74.

„Задача Красной Армии состоит в том, чтобы освободить от немецких захватчиков нашу Советскую территорию, освободить от гнета немецких захватчиков граждан наших сел и городов, которые были свободны и жили по-человечески до войны, а теперь угнетены и страдают от грабежей, разорения и голода, освободить, наконец, наших женщин от того позора и поругания, которым подвергают их немецко-фашистские изверги. Что может быть благороднее и возвышеннее такой задачи?“

(Из приказа товарища Сталина).

## ВАЖНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

Картофель имеет большое народнохозяйственное значение. Он используется для продовольствия, для корма скоту и технических целей.

В нынешнем году предусмотрено расширение площадей посева картофеля. Для расширения посева этой культуры в качестве дополнительного источника посадочного материала можно использовать срезанные верхушки клубней продовольственного картофеля. Чтобы заинтересовать колхозников в проведении этого мероприятия, правления колхозов рекомендовано перед посадкой картофеля принимать от колхозников верхушки клубней и за каждый килограмм хорошего качества верхушек выдавать им килограмм картофеля.

Как обстоит дело с заготовкой верхушек клубней картофеля в нашем районе? В Морозовском колхозе некоторые колхозники заготовили много верхушек. Так, например, 70-летняя колхозница Сапожкова ежедневно нарезает верхушек по 16 килограммов. Колхозница Кузьмин-Усадского колхоза П. В. Уракова нарезала верхушек клубней картофеля 18 килограммов.

В целом же по району заготовка верхушек идет очень медленно. Семеновский колхоз заготовил верхушек 16 килограммов, почему-то прекратил эту работу. Столовые торга до сих пор не приступили к этому делу.

Заготовка верхушек клубней продовольственного картофеля—важное мероприятие.

В дни великой отечественной войны изыскание дополнительного источника семенного материала имеет большое значение. Чтобы выполнить задачу, поставленную товарищем Сталиным, давать фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности колхозы, колхозники, рабочие совхоза, подсобных хозяйств, столовых должны энергично бороться за то, чтобы заготовить больше верхушек клубней картофеля и хорошо их сохранить. Борьба за обеспечение сверхплановых посевных площадей высококачественным семенным материалом картофеля и в достаточном количестве будет помощью Красной Армии в ее героической борьбе против гитлеровских полчищ.

## Подарки героическому населению Ленинграда

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района

Великая отечественная война против немецкого фашизма потребовала от нас величайшего напряжения всех сил.

Наши сыновья и братья—бойцы, командиры и политработники героической Красной Армии с беззаветной храбростью и отвагой громят и беспощадно истребляют наглых немецких захватчиков, гонят их прочь с советской земли.

Рабочие заводов и фабрик неустанно куют победу над ненавистными фашистами, поставляя для Красной Армии танки, самолеты, пушки и боеприпасы. Вместе с Красной Армией и рабочими наши колхозники также, не жалея своих сил, помогают фронту.

«Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверевших врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Бельгии, освободит советский Крым, и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена» (Сталин).

Тем трудящимся, которые находятся в прифронтовой полосе и плечом к плечу с Красной Армией борются против немецких захватчиков, не ослабляя в то же время своей работы на фабриках и заводах, приходится нести громадные лишения.

В таком положении оказались и трудящиеся нашего славного Ленинграда. Вот уже несколько месяцев ленинградцы героически отстаивают свой город, наносят удар за ударом наглым немецко-фашистским захватчикам.

## Всеми силами поможем трудящимся города Ленина

Людно в правлении Выездновского колхоза имени Чалова. Вокруг председателя Екатерины Владимировны Закутиной группа колхозников и колхозниц. Зачитывается обращение членов сельскохозяйственной артели имени Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района ко всем колхозникам Горьковской области о посылке подарков героическому населению Ленинграда. Каждый из присутствующих горячо поддерживает это предложение.

—Мы готовы всеми силами помочь героям великого города Ленина.

—Я вношу 8 килограммов зерна от заработанного мною за трудни,—заявила бригадир Е. В. Маныгина. Список растет.

Фашистам не удалось и никогда не удастся отрезать Ленинград от советской страны.

Мы, колхозники колхоза имени Сталина, восхищаясь мужеством и стойкостью трудящихся города Ленина, решили из колхозных фондов послать в подарок героическим ленинградцам 20 центнеров зерна, 20 центнеров картофеля, 300 килограммов мяса и переработать на масло тысячу литров молока. Кроме того, каждый из нас от заработанного на трудни выделяет не менее 10 килограммов зерна, 15 килограммов картофеля и другие сельскохозяйственные продукты.

Таков наш почин.

Мы обращаемся к вам, товарищи колхозники и колхозницы области, последовать нашему примеру и, не мешая ни одного дня, организовать сбор подарков героям Ленинграда—нашим братьям, сестрам и их детям.

Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии, Советского правительства, вокруг любимого вождя и учителя, величайшего полководца товарища Сталина!

Огладим все наши силы для полной и окончательной победы над немецко-фашистскими бандами!

По поручению собрания колхозников Каликинского колхоза имени Сталина: Рыжов, Петров, Барин, Уткин, Саянинов, Орлов, Козлова, Игнатъев, Лебедев, Мионов, Юхрова и другие.

В. Серебренникова.

5 марта, в 7 часов вечера, в помещении районного агитпункта состоится доклад на тему:

Международный коммунистический женский  
день 8 марта.

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 2 марта)

В течение 2 марта наши войска продолжали вести наступательные бои и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 1 марта в воздушных боях сбито 10 и уничтожено на аэродромах 67 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 77 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

\* \* \*

За 1 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 11 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 11 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, 15 пулеметов, взорвано 6 складов с боеприпасами, сожжено 3 железнодорожных эшелона, разбито и повреждено 50 железнодорожных вагонов и 4 паровоза, разрушен ангар, рассеяно и частично уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

\* \* \*

Наша войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, продолжают теснить противника. Одна ваша гвардейская часть овладела населенным пунктом К., разгромила оказавший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мин и много других трофеев. На другом участке подразделения лыжников, где командиром тов. Хоруншин, совершив внезапный налет на расположение противника, перебило 50 немецких солдат и 3 офицеров. В этом бою отличился боец тов. Красиков, уничтоживший 8 немцев.

\* \* \*

Часть под командованием тов. Усачева (Калининский фронт) нанесла гитлеровцам большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

\* \* \*

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, уничтожили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемашин. Противник оставил на поле боя 220 солдат и офицеров. На другом участке наша часть захватила 11 немецких орудий, 11 пулеметов и 3 автомашины.

\* \* \*

На Южном фронте появились итальянские истребители „Макки-200“. С ними встретились летчики авиачасти тов. Попова. Четыре наших летчика вступили в бой с пятью вражескими самолетами. Истребители тт. Смирнов и Шапиров метким огнем сбили 2 „Макки-200“, 2 итальянских машины сбил лейтенант Цикин.

\* \* \*

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под руководством тт. В. и О. на-днях совершили внезапное нападение на круп-

ный пункт Н. Ворвавшись в селение, партизаны уничтожили огневые точки и блиндажи противника. В результате этой умело проведенной операции гитлеровцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили большой склад боеприпасов, 13 огневых точек и взорвали железнодорожный мост.

\* \* \*

В селе Красный шахтер, Изюмского района Харьковской области, гитлеровцы ограбили, разорили и сожгли хозяйство колхоза и личное имущество колхозников на сумму 2 миллиона 323.880 рублей. Отступая из села, фашистские изверги расстреляли колхозниц Дружовецкую А. Н., Гниевскую Е. П., Петренко О. И. и Киченко Т. М.

\* \* \*

Поражение гитлеровской армии на советско-германском фронте создали в Германии обстановку необычайного напряжения и нервозности. В стране нарастает ропот и возмущение. Дело дошло до того, что растерявшиеся гитлеровцы затеяли идиотскую кампанию „за экономию капитала нервов“. 27 февраля берлинское радио сообщило, что в Германии „люди нервничают, проявляют часто ненужную грубость“. Но это означает,—пучает радио—злоупотреблять своими и чужими нервами, злоупотреблять национальным капиталом нервов. А национальный капитал нервов для нас сегодня так же важен, как кухонные отбросы, тряпки, старое железо, бутылки. „Гитлеровцам, возможно, удастся собрать остатки тряпок, бутылок и старого железа, что же касается нервов, то можно с полной уверенностью сказать, что последний «национальный капитал» гитлеровцев будет в недалеком будущем полностью растрачен в результате новых ударов Красной Армии. Призывы гитлеровцев к экономии кухонных отбросов и нервов хорошо показывают внутреннее положение в фашистской Германии после 8 месяцев советско-германской войны.

\* \* \*

С огромным подъемом готовили трудящиеся городов и сел нашей страны подарки бойцам, командирам и политработникам к дню 24 годовщины Красной Армии. По неполным данным к этому дню на фронт направлено около 4 миллионов посылок с подарками. В посылках бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся послали: колбасы, ветчину, копченое мясо, рыбу, икру, сало, сыр, мед, масло, консервы, махорку, папиросы, сухие фрукты, конфеты, вино, печенье, шерстяные перчатки, носки, теплые портянки, подотенда, носовые платки, бритвенные приборы, мыло и другие предметы личного обихода.

## Партийная жизнь

### Систематическая проверка исполнения — основной метод руководства

Контроль и проверка исполнения способствуют укреплению партийной, трудовой и государственной дисциплины. Они воспитывают в людях чувство большевистской ответственности за порученное им дело. Особенно важное значение приобретает проверка исполнения в дни великой отечественной войны.

Ряд первичных партийных организаций нашего района уделяет большое внимание проверке исполнения. Это обеспечивает им успех в работе.

Но есть парторганизации, которые забывают о проверке исполнения. Взять к примеру партийную организацию машинно-тракторной станции (секретарь тов. Чанов). Здесь отсутствуют контроль и проверка исполнения решений, принятых партсобранием. На отчетно-выборном партсобрании было принято решение об усилении воспитательной работы среди беспартийного актива, о повышении идейно-политического уровня коммунистов. Решение отчетно-выборного партсобрания осталось невыполненным. Не выполнен и ряд решений других партсобраний.

Проверкой выполнения коммунистами партийных поручений парторганизация тоже не занимается.

Партийные собрания проводятся нерегулярно. За последние семь месяцев было только два собрания. О дне партсобрания коммунисты узнают за 1—2 дня до собрания. Повестка дня им иногда сообщается на собраниях. В результате коммунисты приходят на собрания не подготовленными, активность на собраниях низкая.

Секретарь парторганизации не ведет учета посещения коммунистами партсобраний. В результате отдельные коммунисты допускают недисциплинированность — не являются на собрания, а некоторые приходят с опозданием на 15—20 минут.

Партийные организации не должны забывать о том, что контроль и проверка исполнения должны лежать в основе большевистского руководства. Там, где этим вопросам уделено должное внимание, — крепкая партийная, трудовая и государственная дисциплина.

Проверка исполнения должна быть основным методом руководства. **М. Яшина.**

### Фабричный агитпункт

При фабрике имени Буденного организован агитпункт. Он работает ежедневно. Для агитпункта выписаны газеты: «Правда», «Комсомольская правда», «Горьковская коммуна», «Арзамасская правда», журналы: «Спутник агитатора», «Большевик», «За оборону», «Санитарная оборона», «Плановое хозяйство» и другие. Имеется радиоприемник.

Агитпункт каждый день посещают несколько десятков рабочих и служащих. Они читают свежие газеты, журналы, слушают радиопередачи. Агитаторы подбирают здесь материалы для проведения бесед.

К дню Красной Армии в агитпункте устроена выставка на тему: «24 годовщина Красной Армии», собрана литература о создании Красной Армии, о том, как она росла и крепла в

борьбе с войсками иностранных интервентов-захватчиков, помещены материалы о героической борьбе Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков.

Имеются литературные альбомы: Пушкин в изобразительном искусстве, Пушкин и его друзья, Русский государственный музей и другие.

Посетители агитпункта проявляют большой спрос на художественную литературу. Учитывая это, дирекция фабрики выделила на приобретение книг 1000 рублей.

Какой недостаток работы агитпункта? Для посетителей агитпункта не организуются доклады, лекции, беседы на волнующие их вопросы. Это положение надо выправить.

**Д. Осинский.**

### В колхозном клубе

Клуб нашего колхоза всю свою работу подчиняет интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Свою работу он проводит так, чтобы мобилизовать колхозников на самоотверженный труд, на борьбу за высокий урожай, за повышение продуктивности скота, за оказание большей помощи фронту.

В нашем клубе проводятся громкие читки сообщений Советского Исполкома, боевых эпизодов, передовых статей газеты «Правда», художественной литературы, беседы по разъяснению постановлений партии и правительства.

Колхозники с большим вниманием слушают рассказы о

героических подвигах славных защитников родины.

Я знакомлю колхозников с событиями за границей, читаю им информацию о войне на Тихом океане.

В январе я вместе с комсомольцем Усановым провела беседы с женами мобилизованных и добровольцами.

При клубе выпускается три раза в месяц стенная газета «За урожай».

Колхозники разумно проводят в клубе часы своего досуга.

**Шестакова,**  
заведующая клубом Медынецкого колхоза  
«Новая весна».

### За отличную учебу

В начальной школе колхоза имени Фрунзе отлично учатся Коля Абаев, Нина Симанькова, Женя Зобков, Нина Лупанова

и другие. С них надо брать пример всем учащимся школы.

**М. Савинов.**

## Готовиться к весеннему севу темпами военного времени

### Доведем коня до хорошей упитанности

Арзамасский колхоз «Красногвардеец» полностью засыпал семена.

Сельскохозяйственный инвентарь в полной готовности. Отремонтировано 8 плугов, сеялка, 11 борон, 2 культиватора. Приведено в годность 10 телег.

Как недостаток в подготовке

к севу надо отметить медлительность правления колхоза с организацией звеньев. Занятия с колхозниками по агроучебе не проводятся. Колхоз имеет 13 лошадей. Они средней упитанности. Наша задача — довести коня к весеннему севу до хорошей упитанности.

**Бригадир А. Горностаев.**

### Как мы готовимся к севу

В подсобном хозяйстве нашей фабрики неплохо идет подготовка к весеннему севу. Зерновые семена засыпаны и проверены на всхожесть. Семена овощей, которых не хватает, будут приобретены путем обмена на семена гречи, лука-севка, кормовой свеклы. Этим семян мы имеем с избытком. Для увеличения площади посадки картофеля мы приступили к заготовке дополнительного семенного материала верхушек клубней продовольственного карто-

феля. Их заготовили 90 килограммов.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря закончен. Готовы к употреблению 10 хомутов, 9 плугов, 11 борон, культиватор, 11 телег.

На поля вывезено 750 возов навоза, 6 тонн золы.

Для посадки ранних овощей и рассады заложено 60 парниковых гряд.

**Е. Сахаров,**  
директор подсобного хозяйства фабрики имени Буденного.

### Подготовка колхозных кадров

Райземотдел организовал курсы бригадиров и звеньевых в Саблукове, Морозовке, Кожине, Н.-Усаде, Скорятине, Слизневе, Красном, Водоватове. Занятия на курсах начались с 25 февраля, продолжались они до 3 марта. Занятия на кур-

сах проводили агрономы. Они ознакомили бригадиров и звеньевых с передовой агротехникой и разъяснили им постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

**А. Галкин,**  
заведующий райземотделом.

### Итоги соревнования

Своевременное выполнение финансового плана имеет большое значение. Особо важное значение приобретает оно в дни великой отечественной войны.

Финансовые активисты сельских советов нашего района, включаясь в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, обязались к 20 февраля выполнить финансовый план на 60 процентов, а к 20 марта — на 100 процентов.

В этом соревновании первенство завоевал Ленинский сельсовет. Он перевыполнил взятое обязательство с лишним в два раза. Второе место занял Семеновский сельсовет, перевыполнивший свое обязатель-

ство в полтора раза с лишним. Третье место занял Кожинский сельсовет. Он выполнил финансовый план на 80,6 процента. Перевыполнили взятое обязательство Шатовский, Каменский, Водоватовский сельсоветы и другие. Первый выполнил финансовый план на 77,2 процента, второй — на 73,5 процента, третий — на 67,2 процента.

Но ряд сельсоветов не выполнил своих обязательств. К таким относятся Тумановский, Шерстинский, Абрамовский, Слизневский, Скорятинский, Казыковский и другие сельсоветы. Финансисты этих сельсоветов слабо боролись за выполнение своих обязательств, недостаточно развертывают массово разъяснительную работу среди населения.

**Аксенов.**

### Кто срывает выполнение плана сушки лука и картофеля

Ряд колхозов и хозяйств колхозников нашего района должны сдать государству некоторое количество лука и картофеля в сушеном виде.

Как они выполняют план сдачи сушеной продукции? Отдельные колхозы серьезно отнеслись к этому делу. Так, например, Кичанзинский колхоз «Новый путь» из плана 5 тонн насушил лука около 4 тонн.

Безответственное отношение проявили к выполнению плана сушки лука руководители колхоза «Новый мир», Морозов-

ского сельсовета (председатель тов. Власов). Здесь из 3 тонн по плану насушено лука всего лишь 96 килограммов. Колхозы Казаковского сельсовета насушили картофеля 451 килограмм — план 5 тонн. А колхозы Сталинского сельсовета до сих пор не приступили к этой работе.

Руководители указанных колхозов и сельсоветов не мобилизовали колхозников на быстрее проведение этого мероприятия, предоставили работу по сушке лука и картофеля самотеку.

## Опровержение ТАСС

Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала телеграмму своего бернского корреспондента, содержащую ряд грубых вымыслов, касающихся советско-японских отношений. Ссылаясь на какую-то мифическую московскую радиопередачу, корреспондент утверждает, будто Советское Правительство «наложило секвестр на японское имущество на советской территории». Корреспондент приписывает также агентству ТАСС никогда не передававшееся последнее сообщение о «крупном передвижении русских войск по направлению к стратегическим пунктам в Охотском море». Далее корреспондент, уже не ссылаясь ни на какие «источники», распространяет следующие две неуклюжие выдумки: о том, якобы Советское Правительство «за последние несколько недель запретило японским военным атташе посещать линии фронта» (куда, кстати говоря, японские военные атташе никогда и не ездили) и о том, будто СССР «за последние 48 часов сильно минировал Татарский пролив, отделяющий Сахалин от материка».

ТАСС уполномочен заявить, что все эти утверждения газеты «Нью-Йорк таймс» представляются собой от начала до конца сплошной вымысел.

### Американский обозреватель о боевых действиях Красной Армии

Нью-Йорк, 27 февраля. (ТАСС). Американский журнал «Лук» поместил статью военного обозревателя майора Элиота, который пишет, что Красная Армия уничтожила легенду о «непобедимости» германской армии. Эта легенда, пишет Элиот, в сильной степени содействовала изоляционизму и поражению в США и в других странах. Когда Красная Армия приостановила наступление немцев, то покоренные народы Европы были ободрены, а «умиротворители» дискредитированы. Русские разгромили многие германские части и уничтожили огромное количество их вооружения. Отныне мощь Германии ослаблена. Россия показала также, как следует вести партизанскую и народную войну. Германия еще не разгромлена, но «Россия указала путь к победе».

### Гитлеровские воюки заговорили по-иному

Стокгольм, 28 февраля. (ТАСС). Сведения о падении морального состояния гитлеровской армии проникают даже в немецкую печать. Вот что пишет, например, военный корреспондент немецкой газеты «Националь цейтунг» Шнейдер:

«Война на советско-германском фронте приняла ожесточенный характер. Мы познаем ее теперь во всей ее беспощадности; от легкой жизни солдат на других фронтах остались лишь воспоминания. Один старший лейтенант говорил мне: «Я провел в общей сложности 7 лет моей жизни на войне. Но могу сказать, что страдания германских солдат этой зимой превосходят все лишения, жертвы мировой и других войн. Теперь больше не поступают известия о гордых победах. Наступление превратилось в отступление».

Отв. редактор **Е. А. ЕРЬКАЛИНА.**

Арзамасскому техникуму механизации сельского хозяйства требуются на постоянную работу

**трактористы.**

Условия по договоренности. Обращаться по адресу — улица К. Маркса, дом № 58.

Вяздовской артели «Возрождение»

**требуются**

сапожники, ученики и механик по швейным машинам.

Конторе связи

**Н У Ж Н Ы**

**конюх и уборщица.**

МЦ 1258. Заказ 443. Тираж 8020. Типография «Арзамасской правды»